

幼童攀上防护网 “格格”急忙伸援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李巧云)突然看到一名幼儿爬到窗台防护网上，可吓坏了五龙口二社区两位正在巡查的网格员。一人在楼下呼喊，一人冲到楼上去找家长，避免了意外发生。

8月10日上午，五龙口二社区网格员任莉莉和宋毅例行巡查至辖区五龙口街66号院内，突然，看到3号楼2单元楼上一户

人家的窗台防护网上，一名幼儿慢慢地攀爬着站了上去，还试图往前走。这一幕可吓坏了两人。简单商议后，两人分头行动，任莉莉站在楼下，高声呼喊挥手，一个劲儿地示意孩子从防护网上下来，千万别再往前走，并且站在防护网下方，以防孩子发生意外。宋毅则以最快速度冲上楼，使劲敲门，大声提醒家长赶紧到窗台处抱下来孩

子。门打开之后，宋毅三步并作两步跑到窗台前，将幼儿从高台处抱下来。

此刻，孩子的奶奶才反应过来发生了什么事，吓出一身冷汗，老人心有余悸地说，自己刚才在厨房忙活，一时没注意1岁多的孙子。原来，孩子独自在房间内挥舞着羽毛球拍玩耍，不知为啥就想将球拍透过防护网的缝隙丢到楼下，因为够不着

防护网，所以一直探身子往前走，幸亏网格员及时发现，不然后果不堪设想。随后，任莉莉和宋毅叮嘱老人一定贴身看护好幼儿，以免发生意外。老人表示一定注意，对网格员再三致谢。

践行社会主义核心价值观



为让辖区青少年领略中华传统文化的魅力，8月11日上午，长兴南街社区组织辖区的孩子们，在新时代文明实践站开展“活字印刷术”模拟体验活动。孩子们跟着老师学习和演示，纷纷感叹活字印刷术的神奇和中国古人的智慧。

韩睿 吴昊 摄

传承弘扬中华优秀传统文化

8月10日，营盘街道平阳路一社区组织社区青年团员及辖区青少年开展志愿服务活动。清扫街道、摆放共享单车、清除小广告，小志愿者们用实际行动助力创城，美化城市环境。

张耀森 摄



楼道成“吸烟室” 网格员巧劝止

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)这几天，家住西华苑三期的赵女士回家时，总能在楼道里闻到一股浓重的烟味，好几次呛得孩子直咳嗽。有一天，她正好碰到邻居在楼道“吞云吐雾”，但碍于面子也不好说什么，只好求助社区网格员。8月10日万柏林区消息，御德苑社区的网格员走访发现，这种楼道吸烟的情况在其他小区也能见到。对此，网格员在楼道分别张贴了醒目的禁烟标识，并蹲点劝阻吸烟行为，换来了大家的理解和支持。

“我最怕闻到烟味，单位里不让吸烟，可回了家反而常闻到烟味。”居民赵女士住在小区二楼，接连几次在楼道里见到邻居吸烟，尽管捂着鼻子快步走回家，衣服上还是能闻到烟味。她估计，邻居家有个年幼的孩子，当父亲的是怕影响孩子的健康，所以躲在楼道吸烟。可是，这样做岂不是妨碍了别人么，况且楼道属于大家共用的公共空间。

社区网格员管珠珠得知情况后，特意去楼道里

蹲点，果然看到有居民在这里过烟瘾。而且，居民还在楼道的窗台上放了一个饮料瓶，专门用来装烟头。瓶子快塞满了，地上也有少许烟灰，可见在楼道吸烟不是一两天了。

次日，网格员管珠珠打印了禁止吸烟的温馨提示，贴在楼道里。而且，她等在原地，当吸烟的居民又来了，便上前聊了起来。“自己家不喜欢烟味，公共场所同样也不喜欢烟味。”她委婉地说出了邻居的困扰。听完，这位居民掐灭了烟，略显尴尬地说：“放心，我以后一定不会在公共场所吸烟了。”

社区工作人员表示，在楼道、电梯等公共场所吸烟，不仅是一种不文明行为，而且存在安全隐患。有此类举动的居民应多换位思考，想一想家人和邻居的感受，尽快戒烟为好。



8月11日，南内环街与建设南路交叉口往西20余米，由东向西公交车道上，一名女子无视交通法规，大步走在公交车道上，看着十分危险。

郭晓华 摄

文明亮剑



学习金融知识 提升反诈能力

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘莹)了解货币历史、学习点钞技能、认识电信诈骗，8月10日，小店街道恒大社区联合驻地单位开展“小小银行家 反诈我参加”主题活动，助力青少年形成理性的消费观、金钱观和正确的价值观，孩子们还协助社区进行反诈宣传，增强了反诈意识。

“小朋友们过年收到的红包会怎么处理呢？”“交给爸妈”“存在银行卡里”“存在储蓄罐里”……孩子们踊跃抢答，银行工作人员由此带领大家走进“货币的世界”，用一个个故事讲解“怎么存钱、为什么存钱、什么是利息”，使孩子们对金融知识产生了浓厚兴趣。

银行工作人员还为小朋友展示了点钞技能，为每人分发了一叠“练功券”，组织“点钞比赛”，让孩子们学习简单的点钞手法，感受点钞的魅力。

随后，社区工作人员通过模拟诈骗小游戏进行互动，向孩子们介绍生活中应注意的典型诈骗现象，并以案释法，通过近期高发的诈骗案件，讲述电信诈骗的常见形式及识别预防的应对方法。

孩子们听完后“现学现卖”，从“小学生应该如何防范生活中的反诈套路”入手，进行反诈宣讲，并向过往居民讲解常见的诈骗套路、发放反诈宣传资料，从而锻炼了社交能力。

关爱保护未成年人健康成长

小广场上微课堂 退役军人讲故事

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 阎晨晨)“一身军装，一生军魂，从戎岁月最是难忘。”8月9日，在古交市河口镇寨上社区小广场的国槐树下，社区党员群众围坐在两位“老兵”的身旁，听他们讲那火热的军旅岁月。

当天，寨上社区党支部与社区党员、居民代表共同开展“以退役军人声音，讲述红色峥嵘故事”为主题的党的二十大精神宣讲活动，用“老兵”语言，传递榜样力量，以先锋引领，激发小区活力。

活动中，退役军人闫润喜、闫亚超作专题宣讲。他们回顾激情岁月，分享参军经历。“军队的生活是一生中最重要的经历、最宝贵的回忆，在今后的工作和

生活中，我将继续保持军人本色，退伍不褪色、退役不褪志，把甘于奉献的好思想、好传统、好作风带给周边的人。”闫润喜说。

寨上社区党支部书记表示，社区将继续利用小区室外广场等“家门口”的宣传阵地，积极发挥小区党支部战斗堡垒作用，开展各类活动，呼吁小区党员、退休人员、网格员、居民群众积极参与到小区基层治理中来，共同打造小区党建治理新格局，助推基层治理提质增效。



“青友汇”帮你交朋友

本报讯(记者 阎铁洁)近日，山西青友汇组织的第446场联谊交友活动在我市杏花岭区消防救援大队举行，这是青友汇首次组织的消防官兵专场，参与者以消防官兵和幼儿园老师为主，希望帮助这些“蓝朋友”走出繁忙“工作圈”，收获更大“朋友圈”。

活动现场，参加活动的“蓝朋友”们坐姿端正、目不斜视，导致刚开始的破冰游戏有些许“尴尬”，大家始终情绪不能“到位”。直到几位“蓝朋友”主动

上台献上不那么完美的舞蹈与歌声，逗得全场嘉宾笑声和喝彩声不断，才让几个“亲密感”十足的小游戏顺利进行。最终，13对单身青年表示愿意作进一步了解，牵手成功。

下一步，山西青友汇将持续关注特殊群体中单身青年的实际需求，有效解决他们“圈子小”“交友难”的现实问题，主动作为、靠前服务，因需而动、精准服务，让更多青年人愿意在山西安心、安身、安家、安业。

